En la figura estan representadas las posiciones de los bloques respecto al punto fijo donde estd amarrado uno
de los extremos de la cuerda ( x5 e yg) y los diagramas de sélido libre de ambos bloques.

La tension de la cuerda es la misma a ambos lados de cada polea porque las masas de las poleas son
despreciables.
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Vamos a razonar hacia donde es la aceleracion inicialmente. Consideramos todo el conjunto cuando
se suelta desde el reposo. En ese instante el muelle esta sin deformar por lo que kAx,=0, el peso de B es
mpg=19.6 N y cuando es inminente el movimiento la fuerza de rozamiento F,=pu mag= 0.1-4-9.8=3.92 N. El
peso de B es mayor que la fuerza de rozamiento por lo que la aceleracion de B sera hacia abajo y la de A
hacia la izquierda. Como estaban en reposo empezaran a moverse en ese sentido.

Si tenemos en cuenta que la longitud de la cuerda es constante y expresamos esa longitud en funcién
de las posiciones de los bloques obtenemos la ecuacion:

L= 2 xp+yptcte=cte
Ayg

En valor absoluto 2Ax,=Ayg = Ax, =

Es decir el bloque A se desplaza a la izquierda la mitad de lo que se desplaza el bloque B hacia abajo

Ademas tenemos:
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2 =0 = 2v,=vg

La velocidad de B es doble que la de A
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La aceleracion de B es doble que la de A
a)
) 150 .
Para calcular la velocidad de A cuando B se ha desplazado 150 mm y A ES mm aplicamos el

principio del trabajo y la energia a los dos bloques:
querzas:AEC 6 bien

(Emécanica)inicial+Wﬁ1erzas no conservativas:(Emécanica)ﬁnal
(Ec)inicial+(Epg)inicial+(Epe)inicial+WFr:(Ec)ﬁnal+(Epg)ﬁnal+(Epe)ﬁnal
Si utilizamos la forma

querzas:AEC
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Sumando las dos ecuaciones obtenemos:

_%kAXi —pm , gAX , + mpgAyy :%mAVi +%mBV2B :%mAVi +%mB(2VA)2 :%Vi(mA +4my)
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v,=0.548 m/s

No se pueden aplicar las ecuaciones del movimiento uniformemente acelerado para calcular la velocidad
porque la fuerza elastica del resorte es variable y por ello la aceleracion no es constante.

b)
., . 150 .
Para calcular la tension en el instante en que B se ha desplazado 150 mm y A ES mm aplicamos la

segunda ley de Newton

Para el bloque A
-kAXA-F+2T=myuay
N-mpg=0 = N=mxg
F=pu N=p mag
-kAXA-M mag +2T= mAaA=4aA

Para el bloque B
mpg-T=mgag= mp 2ay=4a,

-kAXA-p mag +2T= mpg-T
3T= kAXA+u mAg+ mgg
3T=300-0.075+0.1-4-9.8+2-9.8=46.02 N

T=15.34 N

c)
El bloque B alcanza su velocidad maxima en el instante en el que su aceleracion es nula. Es decir
cuando esta en equilibrio XF=0.
Calculemos el desplazamiento de B en esta situacion y después aplicando el principio del trabajo y la
energia al igual que en el apartado a) calculamos la velocidad en ese instante que es la maxima velocidad

A
-k zB —um,g+2T=0
mpg-T=0
AV
-k zB —um,g+2mpyg=0

- 300AYTB -0.149.8+229.8=0

Ayp'=0.2342 m
tenemos:
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(VB)max=1.173 m/s

A partir de este instante, la fuerza neta tiene sentido contrario al movimiento y por lo tanto la aceleracion
también, la velocidad ird disminuyendo.

d)
El méaximo desplazamiento de B es cuando su velocidad se anula momentaneamente. A partir de ese
instante, el movimiento cambia de sentido.
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AyB g ’:(AYB)méX:0.47O4 m

(AYB)mix=0.4704 m

e)
La tension de la cuerda cuando el desplazamiento de B es maximo se calcula de una forma similar a
como se calcula en el apartado b). Ahora el desplazamiento del bloque A en vez de ser como en el apartado

b) 0.1250m e 0.4704

m y ademas hay que tener en cuenta que como a partir de ese instante cambia el

sentido del movimiento la fuerza de rozamiento tiene sentido opuesto al que tenia en el apartado b)

_ k (AYB )méx
2
T-mpg =mpag=2-2a5=4a,
(AYB )ma'x
2

A .
k%—umAg+mBg=3T

3T=300-0.2352-0.1-4-9.8+2-9.8=86.24 N

+um,g+2T=-m,a, =—4a,

k —um,g—-2T=T-mzg

T=28.75 N



